

附件5：

投资者关系活动记录表格式

中集集团投资者关系活动记录表

编号：

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	华泰证券 关东奇来（机械分析师） 申九资产 温晓 Get Nice Securities Alex Chen
时间	2021年11月18日 9: 30-10: 30
地点	上海市浦东区香格里拉酒店
上市公司接待人员姓名	中集集团董事会秘书 吴三强 中集集团证券事务代表 何林滢 中集集团投资者关系高级经理 巫娜
投资者关系活动主要内容介绍	1、前三季度经营介绍 答：整体财务数据： ● 前三季度，本集团实现营业收入人民币1,182.42亿元（去年同期：人民币635.92亿元），同比上升86%；其中第三季度营业收入为451亿元，同比上升86.5%。这是中集自投产39年、上市27年以来，中集营收首次突破1000亿元。 ● 前三季度，中集集团毛利率为18.1%（去年同期：13.66%）；其中，第三季度毛利率为20.5%（去年同期：15%）。 ● 前三季度，归母净利润为人民币88亿元（去年同期：人民币7亿元），同比上升1161%；其中第三季度归母净利润为45亿元，同比上升411%。 ● 前三季度，经营活动现金流量净额为152亿，同比上升82%；其中第三季度，经营活动现金流量净额为90亿，

	<p>同比上升46%。</p> <ul style="list-style-type: none"> 前三季度，加权平均净资产收益率为19.83%，去年同期只有1.42%；基本每股收益为人民币2.41元（去年同期：人民币0.14元），同比上升1621%。 <p>整体财务收入的规模和质量均呈现喜人的向上增长态势，主要三大板块表现如下：</p> <p>前三季度，集装箱业务保持高景气度：</p> <ul style="list-style-type: none"> 中集集装箱干箱销量1季度达45万TEU，2季度达69万TEU，3季度约77万TEU，前三季度合计为190.85万TEU，同比增长约220.81%。前三季度冷藏箱累计销量13万TEU，同比增长约55%。 中集的排产已到四季度末。 <p>前三季度，道路运输车辆营业收入稳健增长至人民币226亿元，同比上升20%：</p> <ul style="list-style-type: none"> 在全球销售各类半挂车、专用车上装以及轻型厢式车厢体合计163,300辆/台套，同比提升21.0%； 受原材料价格上涨、竞争加剧以及海运费用上涨的影响，2021年前三季度毛利率为13%，同比下滑1.8个百分点。 半挂车业务，国内外市场出现分化：国内货物运输需求不足，叠加国五国六切换、牵引车销量下降，半挂车国内市场第三季度需求减弱。但国外市场受益于进出口货物运输需求持续释放，半挂车订单激增。 专用车上装业务和冷藏厢式车厢体业务，销量与收入同比有所提升； <p>前三季度，能源、化工与液态食品装备业务收入及新签订单维持强劲增长：</p> <ul style="list-style-type: none"> 中集安瑞科前三季度收入同比增长46.0%至128.5亿，其中第三季度收入为49亿，同比增长41%。化工环境业务板块和清洁能源业务板块收入同比显著增长。 前三季度新签订单增长44.9%至139亿人民币，其中第三季度新签订单为47亿，同比增长34%。液态食品订单增长较快，其中中集安瑞科中标水井坊白酒项目，订单金额超过1亿元。 目前在手订单同比增长18.4%至124.84亿。 <h2>2、集装箱的缺箱情况</h2> <p>答：第一，海运供应链紧张不仅是因为港口，还与陆地运输有关，如港口往内陆的铁路运输能力不足，货运卡车不足、因疫情货车司机人力减少，进而导致拥堵影响了空箱回流。到现在为止这个局面改变不了。</p>
--	---

第二点，中国的疫情控制的比较好，中国在全球的供应链中发挥了更重要的作用，所以中国的出口贸易一直是增长，这也增加了集装箱需求。

第三，我们认为疫情总归会过去的，到时候空箱流转才能正常。但是什么时候才能真正的过去，现在很难做出准确的判断。但有一点是可以肯定的，疫情总归会结束及整体供应链条恢复正常后，集装箱需求也会有一个回调。至于什么时候才能整个链条能恢复正常，预计短期内难以实现。

但是我们判断，这个回调过程可能是一个平滑的曲线。主要原因是，新冠疫情这两年，集装箱航运需求旺盛，集装箱需求量大，大部分航运公司基本停止或减少淘汰旧箱的步伐，部分旧箱“超期服役”，疫情结束后，这批旧箱肯定是要淘汰的。全球目前有超过4000万个集装箱，一般每年淘汰5%左右的旧箱，也就是每年200万个，届时积累了超过两年超过400万个的旧箱淘汰换新需求，可以替代目前空箱流转不畅带来的新箱需求，让需求曲线平滑转换。

3、海工板块的业务有哪些，业绩如何？减值情况如何？

答：业绩：

- 2021年前三季度，海上风电相关装备在全球能源消费转型浪潮和双碳政策目标的双重利好下快速发展，成为建造市场中的亮点。2021年1-9月，本集团海洋工程业务新增生效订单12.71亿美元（包括油气生产平台3.87亿美金，海上风电及清洁能源3.73亿美金，汽车运输船4.68亿美金，其他各类合同共计0.43亿美金），累计持有在手订单价值18.17亿美金，相比去年同期大幅增长。目前中集持有海工资产平台共计17个，当前在手执行租约10个。报告期内，项目建造及交付方面：7月，全球最大双燃料冰级滚装船RORO 1#顺利下水；8月，为西特福船运公司建造的Y-TYPE半潜式游艇运输船顺利下水，巩固了本集团海工业务在高端运输船国际主流市场的发展基础；9月，为中海油能源发展有限公司承建的自安装井口平台海洋石油165项目开工。

减值情况：

- 海工业务的减值需要结合公司海工业务的实际经营情况及未来行业趋势、市场格局、平台市场需求、未来的售价/租金波动、利用率变化、成本支出波动等综合因素进行考虑，公司每年都会对海工资产组进行减值测试，并根据减值测试结果进行相应会计处理。

4、冷链业务的布局

答：本集团冷链业务主要布局冷链装备制造及冷链物流服务，并加大战略投资布局，目前在冷箱、冷车、移动冷库

等领域具备竞争优势，冷箱及冷藏车销量排名前列。（1）冷链装备方面：移动冷库业务持续发力，与广东天业冷链（广东供销）围绕田头冷链体系建设，达成战略合作，共同开展广东省农产品田头预冷、速冻、暂存的试点和推广工作，荔枝预冷项目取得成功；在疫苗运输领域，中集冷云今年7月中标“武汉生物制品研究所新冠疫苗出口温控包装设备项目”，8月首批出口海外的“武汉造”新冠疫苗冷链包装完毕，本次出口的新冠疫苗所使用的温控包装设备为中集冷云研发制造。（2）冷链服务方面：本集团持续拓展医药和生鲜领域的专业服务。中集冷云先后为6大国内的新冠疫苗生产企业提供冷链运输服务，包括冷链包装设计、装箱、内陆运输、机场报关、机场操作等一站式服务。在生鲜冷链方面，物流业务已为多家大型进口果蔬商及进口电商平台提供东南亚进口冷链业务，同时积极布局生鲜出口业务，覆盖多样化产品服务体系，结合集团装备优势，积极研发生鲜品种特种冷箱，进一步降低生鲜在运输途中的损耗，更加节能环保，跨境生鲜运输多式联运业务收入再创新高。

5、物流服务的情况？

答：2021年前三季度，中国进出口货物贸易整体实现强劲增长，海运空运市场持续火爆，铁路货运量高速增长。本集团物流服务聚焦于集运多联业务、专业物流业务、场站运营业务及生态支持业务。（1）集运多联业务加速运力构建，打造标准化产品，构建航空货运服务能力，于第三季度入局国际航空货运市场，在欧洲、北美、澳新、东南亚等全球经济最活跃的地区完善服务网络布局，提供“江海铁空陆”五流齐备的通用物流服务。（2）专业物流服务提供高技术、高难度的综合物流解决方案及国际、国内门到门的全程物流运输服务，涵盖工程项目物流、冷链物流、跨境电商物流以及化工物流，具备专业运输优势及服务网络优势。整体而言，得益于外贸通用货物需求的激增以及经济复苏带动的专业物流需求提升，物流服务通过业务链条延伸及有机协同，前三季度的业务量和营业收入实现增长。

6、储能相关业务的情况？

答：2021年前三季度，本集团集装箱集成装备业务继续保持增长，但受疫情及产能等因素影响，增速放缓，本集团在集成装备技术和人才储备方面进一步加大投入，为未来业务发展储备核心能力。目前能源类集成装备业务主要聚焦在新能源变电装备、发电装备、电化学储能装备、能源运维装备和新能源充换电装备等方面，其中新能源变电、储能装备是集装箱板块未来重点的业务拓展方向。集成装备业务未来将继续深耕能源领域，进一步深化与能源领域头部客户的合作，并加强技术研发投入，快速提升产品竞争力，同时，积极探索新的“集装箱+”应用领域。

附件清单（如有）	
日期	2021年11月18日